

海外宣傳。

(2) 由於市政信箱經常在電臺播復及報上刊登，來信詢問問題者已不僅臺北市民，遠至金馬澎湖及軍中弟兄均有來信，本處亦均一一詳答，使之滿意。

(3) 本處配合市黨部及國父紀念館舉辦慶祝元旦、雙十節、光復節等活動及民衆晚會放映之電影本年已達二十次以上，觀眾反應良好。

(4) 在機場及國父紀念館等處設置之藝術櫈窗展出大型幻燈照片，深受過境旅客及觀眾歡迎。

四、民意測驗方面：本處先後已舉辦「對改進本市交通秩序問題意見」、「環境衛生措施」、及「臺北市民使用傳播媒介習慣」等三次民意測驗，依據測驗報告，對各項市政措施，大部份都能與民意相吻合，如交通違規主張重罰者佔百分之五一·三二，對興建衛生下水道願意負擔部份受益費者佔百分之八〇·一，足見結果相當正確。

二、貴處歷年來工作績效不彰，請問今後工作之推動、發展有何計畫？請予說明。

答：本處今後發展業務，推動工作，擬朝下列方向努力：

(1) 充實專業人才：人才缺乏因爲任用資格限制，以及待遇欠佳，升遷不易。目前補救方法，現職人員如工作不適宜的勸導退休或資遣，遺缺以引進專業人才，或以聘用方式敦聘。

(2) 改進工作技術：遵照 蔣院長指示「行政與學術相結合

」，除已與國立政治大學新聞研究所合作調查研究「臺北市市民使用傳播媒介習慣」外，今後仍將繼續與學術機構合作，共同進行研究，作爲自我教育，改進工作技術。
(3) 統一管理資料：籌建市政資料室。
(4) 加強對外活動：舉辦各種社會活動，促進市民對市政建設的瞭解，溝通市民的意見。

教育部門第五組

質詢議員：周英英、周陳阿春、楊黃秀玉、盧林素綢、高金陵

、荆鳳崗、黃聯富等七位議員。

教育局

(5) 問：臺灣區各級學校教科書數量龐大，臺灣書局統負全責似力有不逮，故印刷錯誤，裝訂顛倒缺失，配發失時，時有所聞，本市應將轄區內教科書印製業務收回，由市府將印刷所充實擴大爲臺北書局，一方面承印本市各級學校教科書，一方面仍承印市府所屬機關印刷業務，實爲兩得，未知局長意見如何？

答：國民中小學教科書係由中央統編統印，其業務由教育部中小學教科書編印指導委員會負責辦理，臺灣書店僅負責發行之責任。

(6) 問：目前國中國小是否實行新教學法？如新數學……等等，其成效如何？

答：國中部份：

目前本市國民中學對於新教學法實驗，有西松國中啓發式教學，以及南港、成淵、陽明、萬華四所國中分別進行物理、化學、生物、數學四科協同教學法實驗，俟實驗結果有成效時，再推行本市其他國民中學。另外每兩週舉行教學研討會，邀請教科書編者及該科任課教師共同研討，以改進教材及教學方法。

國小部份：

本市目前國小有關新數學教學法實驗計有中山、東門、銘傳三國小實驗啓發式教學法在長春國小實驗，自然科新課程在太平、西門、松山、老松、雙園、士林及政大實小分別進行實驗，國語科在國語實小實驗，社會科在女師專附小實驗，待實驗結果有成後，當即推展其他各校實施，至於其他各科本局每年均有計畫的舉辦研習會，以提高各校之教學效果。

(7) 問：國小教員甄選情況如何？國中是否也擬仿照此種辦法？

答：(1) 本市國小教師缺額之派補，自六十學年度建立公開甄選制度以來已辦理四次，本學年度甄選報名九四四人筆試錄取二〇一人，該項甄選，本公開、公正、公平原則辦理，對提高國小教師素質擴大教育效果及杜絕人情困擾，有莫大助益。
(2) 國中教師之遴用，依「中學法」之規定係採聘任制，是否建立甄選候用制度本局正與有關單位協商中。

(8) 問：古亭圖書館興建進度如何？願聞其詳？

答：古亭圖書館，自六十二年開工以來，完成建物基樁三分

之二，因鄰居之不合作而停工，並逢物價上漲，以致延誤工程至今。

最近由接辦工程單位，養護工程處召集工務局、圖書館等單位對原承包商所提復工條件，商獲解決方案，報請市政府核示，以便復工。

籌措不足經費方面，已將預建西村圖書館經費貳百五十萬元合併使用於古亭圖書館，俾資該館早日復工。

(9) 問：目前國小惡補情況是否存在？教育局是否派督學調查？

答：(1) 本局已飭各管區督學經常注意各校教學情形是否有不正常現象發生。

(2) 已飭各校長密切注意部份教師是否確有收取費用並從事課外補習情事，如經發現，應即呈報本局並與督學室連繫，以便查處。

(3) 兩月以來，凡經學生家長以電話或函件（均係匿名）檢舉部份學校教師從事收費補習者，均已派督學調查，並於獲得具體事實與憑證後，作適當之處理。

(10) 問：請問局長：為啟發兒童對科學研習發生興趣，是否應在國小期間就要給兒童充實的智識與科學裝備，為何經費分配差額相距如此之大，中等教育科學教育設備即分八百四十三萬五千元，而初等教育分一百六十一萬五千五百元而未能達到自然科設備標準未知局長高見如何請答覆。

答：科學教育經費預算係根據中央長期科學發展計畫全盤編列，中等教育和初等教育係根據既定計畫予以分配，六

(13) 問：動物園遷建木柵頭廷里后，現有圓山動物園與兒童樂園即將闢為兒童遊樂活動中心，是否應即規劃，早日動工，目前兒童樂園遊樂設備陳舊，摔傷遊客致死，善後問題如何處理，是否應早日規劃更新遊樂設備？

答：(1) 兒童樂園闢為遊樂中心之規劃與動物園之規劃同時辦理，現在籌備中。

(2) 摔死遊客案，刑事部份由司法治安機關調查偵辦中，善後問題正與苦主協調中。

(3) 更新設備問題：在未闢建前，下年度該園已編列經費報請市府核辦中。

(14) 問：本屆臺灣區運動會，本市分為四區，動員一千一百餘人出師與賽，是否有其需要，將本市畫為四區，是何根據，有無浪費之嫌？

答：(1) 省市合併舉行臺灣區運動會，係遵循中央指示發展全民體育之重要措施，本屆臺灣區運動大會曾蒙蔣院長明確訓示：「臺灣區運動會充份表現了我們的團結與進步」。

(2) 本市參加臺灣區運動會之組隊問題，為保持本市院轄市之地位，故不能依照「省轄市」之往例，僅組一個代表隊參加，唯為節省經費及集中力量，仍比照本市歷年參加臺灣區音樂比賽及舞蹈比賽方式，將全市分

(3) 大會規定之正式比賽項目為二二個，加上跆拳表演賽，計二三個項目，依大會公佈區運公報，查本市各代表區參加項目與人數，均非最多之單位，所有參加項目，係先經本市各單項委員會作實力分析，再經選拔委員會通過後，始得向大會註冊，依照大會公佈之競賽成績，本市各代表隊所參加項目表現尚稱良好。至於選手人數，係依照項目而產生，本市各區參加人數，並非最多之單位，在開幕典禮選手繞場時，本市選手尙能表現我院轄市應有之陣容，所有參加選手，均經選拔委員會依實力決定。